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1. SPECIFICUL METODELOR CANTITATIVE ŞI CALITATIVE ÎN EVALUAREA CALITĂŢII VIEŢII 
FAMILIILOR MONOPARENTALE. 
 
2.  ELABORAREA METODOLOGIEI CANTITATIVE DE EVALUARE A CALITĂŢII VIEŢII FAMILIILOR 
MONOPARENTALE DIN ROMÂNIA. ELABORAREA CHESTIONAR. 
       2. 1. Obiectivele cercetării pe bază de chestionar. 
       2. 2. Dimensiunile chestionarului. 
 
3. ELABORAREA METODOLOGIEI CALITATIVE DE EVALUARE A CALITATII VIEŢII FAMILIILOR 
MONOPARENTALE DIN ROMÂNIA. ELABORARARE GHID FOCUS GROUP. 
        2. 1. Obiectivele cercetării pe bază de focus grup. 
        2. 2. Dimensiunile ghidului de focus grup. 
 
ANEXE 
Anexa A. CHESTIONAR. 
Anexa B. GHID DE FOCUS GRUP. 
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Deoarece metodologia elaborată nu a fost aplicată, în prezentul material vom prezenta doar o formă în 
rezumat a acesteia. În anul 2010, în următoarea etapă a proiectului, metodologia va fi validată în 
grupuri consultative de experţi, urmând ca apoi să fie aplicată.  

Toţi cei interesaţi de problematica proiectului, sunt rugaţi să contacteze echipa de proiect pentru 
informaţii suplimentare.  

                                                                                          

Echipa de proiect a INCSMPS. 
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SPECIFICUL METODELOR CANTITATIVE ŞI CALITATIVE ÎN EVALUAREA CALITĂŢII VIEŢII 
FAMILIILOR MONOPARENTALE 

 

În ştiinţele socio-umane se întâlnesc diferite clasificări ale tipurilor de cercetare. Una dintre acestea este 
cea care are la bază tipul domeniului de investigat şi în cadrul căreia se face distincţie între metodele 

cantitative – precum ancheta, experimentul, interviul structurat, metodele calitative, interpretative, 
comprehensive – observaţia participativă, interviul nestructurat, studiul de caz, metoda focus-grupului şi 
metode de intersecţie care îmbină abordarea cantitativă cu cea calitativă (analiza documentelor). 
Tipurile de date cu care se operează în cadrul acestor metode sunt şi ele diferite: metodele cantitative 
operează cu date cantitative (cuantifică fenomenele sociale şi iau forma indicatorilor sociali) iar 
metodele interpretative folosesc date calitative pe baza cărora se urmăreşte înţelegerea situaţiilor 
sociale şi a semnificaţiilor pe care acestea le au asupra subiecţilor, (Păunescu, 2004, p. 9-10) mizând în 
principal pe subiectivitatea, intuiţia şi empatia subiectului.  

Denzin şi Lincoln consideră că cercetările calitative diferă de cele cantitative prin următoarele:   

1. Pozitivism şi post pozitivism: cercetarea cantitativă este plasată pe poziţia pozitivismului (a 
explicării fenomenelor, a izolării cauzelor şi efectelor) în timp ce abordarea calitativă este 
plasată pe poziţia fenomenologic-comprehensivă (înţelegerea fenomenului cercetat; cu toate 
acestea, mulţi cercetători folosesc date şi metode statistice pentru localizarea grupurilor de 
indivizi în cadrul unor populaţii mai largi). Abordarea post-pozitivistă porneşte de la ideea că 
realitatea nu poate fi cunoscută în totalitate ci doar aproximată, prin folosirea unor metode 
multiple. Deci, cercetarea cantitativă este dominată de logica verificării iar cea calitativă de cea 
a descoperirii; 

2. Surprinderea punctului de vedere al individului: ambele metode îşi propun acest lucru, numai 
că adepţii cercetărilor calitative consideră că demersul lor merge mai aproape de perspectiva 
individuală asupra fenomenului studiat, ca urmare a folosirii interviului şi observării ca tehnici 
de cercetare. Prin comparaţie, cercetările cantitative sunt preocupate de gradul de fidelitate al 



FAMILIA MONOPARENTALĂ, INSECURITATEA ECONOMICĂ ŞI POLITICA GUVERNAMENTALĂ. METODOLOGIE DE EVALUARE A CALITĂŢII 
VIEŢII FAMILIILOR MONOPARENTALE DIN ROMÂNIA 

 

CO:INCSMPS                                 P1:CNPS                                                                      P2: ASE                                                          P3:UB 

 

CNMP, PNCDI II, DOMENIUL 9, Nr. Contract 92-087, Acronim proiect: FMCVR 

Realizator studiu: Coordonator, INCSMPS 
 

datelor obţinute şi prelucrate, pe gradul de obiectivitate şi generalizare. Din acest punct de 
vedere, diferenţa se relevă inclusiv în modul de prezentare al rezultatelor cercetării, astfel că 
cercetările cantitative pun accentul pe cifre, grafice, tabele, modelări statistice ale 
fenomenului. 

3. Acceptarea sensibilităţii postmoderniste: există cercetători care consideră că metodele 
pozitiviste nu sunt altceva decât un alt mod „de a spune o poveste”, astfel că nu se poate vorbi 
de metode „bune sau rele” atâta timp cât ele contribuie la explicarea unui fenomen social.  În 
cercetarea cantitativă poziţia cercetătorului este una centrală, neutră, în timp ce în cea 
calitativă cercetătorul deţine poziţia principală.  

4. Furnizarea de descrieri comprehensive: cercetările calitative urmăresc descrieri complete ale 
fenomenului, grupului social studiat, în timp ce în cercetările cantitative acestea sunt în mod 
deliberat secundare (întrerup procesul de generalizare); 

 
 
ELABORAREA METODOLOGIEI CANTITATIVE DE EVALUARE A CALITĂŢII VIEŢII FAMILIILOR 
MONOPARENTALE DIN ROMÂNIA. CHESTIONAR. 
 
Metoda de cercetare 
 
Pentru colectarea informaţiilor va fost utilizat un chestionar standardizat Interviurile face to face  se 
vor desfăşura la nivel de gospodărie prin intervievarea uneia dintre cele două persoane adulte ale 
familiei selectate conform unei proceduri de eşantionare.  
 
Dată fiind specificitatea grupului investigat (susţinători legali ai unei familii monoparentale) chestionarul 
proiectat în această etapă a proiectului, care urmează a fi eventual completat cu alte tipuri de informaţii 
care vor rezulta în urma aplicării metodologiei calitative ( cu rol şi în obţinerea de informaţii suplimentare 
necesare îmbunătăţirii metodologiei cantitative), a fost centrat pe indicatorii dezvoltaţi în etapa 
precedentă a proiectului.  
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ELABORAREA METODOLOGIEI CALITATIVE DE EVALUARE A CALITATII VIETII FAMILIILOR 
MONOPARENTALE DIN ROMANIA. GHID FOCUS GROUP. 
 
Metoda de cercetare 

Investigarea va fi realizată utilizându-se o metodă calitativă de cercetare: interviuri focalizate de grup cu 
părinţi singuri (mame şi taţi, în funcţie de populaţia disponibilă la momentul realizării focus-grupurilor).   

Fiind vorba despre un studiu calitativ participanţii vor fi selectaţi pe baza unui chestionar de recrutare 
ţinându-se cont de capacitatea lor de a furniza informaţii utile şi specifice subiectului abordat şi în 
funcţie de nivelul educaţional. 
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